CA L) St Nous allons enfin btre incollables sur Les antmaux.

Audreg (anbmatrice de L'association CPN : Comnaltre et Protéoer Lo Nature) est venue en
classe jeudl 4 avril pour notre 18ve séance sur La classification des animaux.

Nous avons commenct par redéfinlr ce qu'étatt un etre vivant puls nous avons explioué ce
qu'était La blodiversité et vecherché sur une llustration tout ce oqul nous semblait fatre partie
de Lo blodiversité (les végétaux comme les animaux).

Dans une deuxieme partle nous nous sommes demandé pourquol on devait classer Les
animaux et la réponse, c'est que c'est wn peu comme dans nos chambres, st on ne classe pas
nos jouets par catégories , eh blew on ne s'y retrouve plus gquand on veut jouer | Pour Les
anlmaux c'est pavetl, i faut Les classer pour mieux s'y retrowver.

Alors Audrey nous a distribué des lmages d'antmaux et nous a demandé de Les classer.
Volel ce que nous avons obtenu:
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Apres nous avolr Laissé classer subvant Le wiliew de vie ow Le régime alimentaire, ou encore
sutvant Lo fagon dont ils se déplagatent, Audrey nous a expliqué que les sclentifiques
clossatent les anbmaux en Les observant et en regardant comment L'antmal est construdt.



Par exemple, cet anbmal a-t-il un squelette? Sioul, ou se trouve-t-il? A L'intérieur ou o
L'extériewr ?
Et aprés S'ttre posé pleln de questions, on est Arrive 0 ce clossement:
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Squelette Squelette  Pas de squelents,
interne externe o de pattes.

Pas de squelette,
ni de pattes

Pas de sq e,
ni de pattes

Dans wne derniére partie, nous avons réfléchi sur La facon dont Les anlmaux ou les végétaux
s'adaptatent aux milleux dans Lesquels ils vivatent, puls st ces adaptations prenaient du
temps.

Avee Lexemple du cheval, nous avons sulvi son évolution au cours du temps et avons obsensé
ce qui avait changé ou pas chez Lul.

"Les premiers chevaux avaient la taille d'un renard, plusieurs orteils a chaque pied et des dents adaptées a brouter
les feuilles tendres. Il y a 2,5Ma, les chevaux sont arrivés en Europe et en Afrique et la diminution des foréts a
contraint les chevaux a s'adapter a un sol plus dur et donc le coussinet plantaire a disparu et les orteils ont laissé
place a un sabot unique et solide.

De plus la taille et la puissance des chevaux ont augmenté en méme temps que la machoire qui s'est adaptée a la
mastication d'herbes plus dures."
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l’IH) A QUATRE DOIGTS 3‘ | PED A TROIS DOIGTS PIED A TROIS DOIGTS | LMH, A TROIS DOIGTS  la mastication. PIED A UN DOIGT
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Eouiprus MESOHIPPUS \Immul S % 3
Ce petit animal, pas plus  Les foréts se clairsemant ~ Forme plus évoluée CRYCHIPPUS LIOHIPPUS
pas pi MERYCHIPPU! LIOHIPPU!
gros qu'un liévre, est et les sols devenant de Mesohippus qui vivait Merychippus avait un long Ancétre direct du cheval actuel,
I'ancétre du cheval plus secs et plus durs, ily a environ 30 millions cou. Il vivait dans les plaines dont il avait globalement les proportions,
moderne. Il s"éteignit Mesohippus, pouvait dannées. Ses allures de I'actuel Nebraska, au centre Pliohippus vivait il y a environ
Il"\" a environ 40 millions  parcourir de longues étaient semblables a celles des Etats-Unis, il y a prés 6 millions d’années. Il mesurait
d'années. distances. du cheval actuel. de 10 millions d’années. 1,22 m au garrot.

Vol ot mous en sommes i La fin ole cette premitre séance oul a éé extrémenment rviche.
Nous vous tiemdrons au courant des nouvelles choses que nous apprevw{rows Lovs des trols
procmlwes SEANCES. A blentot.



